

# 聊城市茌平区杜郎口高级中学

## 招 生 简 章

聊城市茌平区杜郎口高级中学，是一所公办全日制高中学校，位于茌平城区东外环路以西、冯氏河以南、朝阳小学东邻。学校占地面积 70 亩，设置 24 个教学班，容纳 1200 名学生。

### 一、海纳百川，精选英才——招生办法

根据区教体局的统筹安排，2023 年我校将面向全区招收高一新生 300 人，共 6 个教学班，每生每学期学费 800 元。全区所有学校的初三毕业生均可报考，择优录取。

### 二、声名鹊起，誉满神州——建校背景

杜郎口中学，是全国农村初中教育的一面旗帜。山东教育系统首屈一指的全国品牌学校！

目前为止，已有来自全国各地的 150 万领导、专家和教师来校参观交流，来自美国、日本、英国等国的近千名国际友人和学者来校访问。

《人民日报》、《大众日报》、《中国教育报》、凤凰电视台、中央电视台等 100 多家主要新闻媒体对学校进行了采访报道！中央电视台《小崔说事》、《杨澜访谈》等节目对杜郎口中学进行了专门报道！

中语会、全国第二届农村教育改革现场会等二十多次省级以上会议在这里召开！

杜郎口中学两次被评为全国教育系统先进集体，2022年被山东省教育厅评为“全环境育人示范学校”“山东省教育评价改革实验基地”，2023年3月被评为“全国巾帼文明岗”！

先后荣获山东省教学示范学校、山东省绿色学校、山东省规范化学校、全国最具特色中学等荣誉称号！

随着课改的持续深入，学校的教育教学效果日益突出，勇立潮头，傲视群芳。

2019年12月12日，时任聊城市市委书记孙爱军同志到杜郎口中学进行调研并发表重要讲话。讲话中，孙书记高瞻远瞩，提出了进一步发挥杜郎口教育品牌的辐射带动作用，举全市之力打造杜郎口教育集团、建设杜郎口高中的要求。为贯彻落实孙书记的讲话精神，市、区两级党委政府积极行动起来，杜郎口高中应运而生，稳步推进。聊城市委书记时任聊城市市长李长萍同志于2021年5月19日到杜郎口中学调研，详细了解学校教育教学改革工作、杜郎口高中建设等情况。她指出，来到杜郎口中学看到了杜郎口人的正能量，杜郎口中学的理念推广下去，可以激发学生的创造潜能，释放天性，能够让孩子树立很好的人生观与价值观。要立足孩子健康成长，聚焦特色，不断提升教育教学水平。要不断发挥自身的辐射带动作用，在办好学校的同时，做大做强“杜郎口”教育品牌，集团化向外辐射。集团的筹建还得到了省教育厅的大力支持，聊城大学党委书记、原省教育厅副厅长关

延平同志多次亲临学校指导，特别强调杜郎口中学教学改革是全国基础教育改革的一面旗帜，在全省乃至全国创课堂改革之先河，创造了课堂教学改革一个模式，为全国中小学课堂改革奠定了基础。

### **三、登高望远，追求卓越——办学目标**

杜郎口高中秉承杜郎口中学“以人为本，关注生命”的办学思想，以“最大限度的调动学生积极性，最大限度的提高教学质量”为教学目的，以“让学习发生在学生身上”为教学原则，充分发挥集团化办学的优势，把杜郎口中学的教育教学理念与高中学段的教育教学实际相结合，吸收融入市内外名校的先进成果，立足精品化、国际化、现代化、高品质发展，潜心打造百年名校，为中国教育发展持续做出贡献。

### **四、一鸣惊人，震动聊城——阶段成果**

我校教育教学高标准起步，无声餐厅、无声宿舍、智慧课堂建设走在全国前列。与全国高考名校河北衡水十三中、济南市历城二中、寿光一中结为兄弟学校，与清华紫光集团就中华英才计划进行深入合作。9位老师被聘为区兼职教研员，30多位老师在各级优质课、能手课、“一师一优课”等评选活动中获奖。12人应邀去东营、菏泽、安徽等地学校指导高中教学，3人应邀赴河南上示范课。120多名学生在叶圣陶杯全国作文大赛中获奖。

### **五、春风化雨，润物无声——教师团队**

在市、区教体局的全力支持下，我校组建了一支在全市屈指可数的优秀教师团队。这支团队里既有从其它高中抽调的骨干教师，又有从双一流大学毕业的本科生和研究生。省教科院专家每学期到我校定点指导，市教体局安排全市齐鲁名师、水城名师定期到我校送教，使我们这支既有经验又有活力的教师队伍如虎添翼。

我校有在编高水平专业俄语教师，为英语薄弱的考生进入高中后通过小语种学习，实现弯道超越，升入名牌大学搭建了优质的平台。

## **六、以人为本，普惠学子——暖心政策**

我校在全国率先实现全体学生免费使用优质平板资源，尖子生免费使用培优资源，为家庭节约大量资金。学生周末回家时，学校安排专用车辆把边远乡镇的学生送到所在乡镇驻地，由家长接回。我校实行全员育人导师制，切实关注每一个学生的成长。另外，学校还积极争取社会资源助力学生成长，如济南境界公益基金会、民盟山东省委、民盟聊城市委组织的“春风行”爱心捐资助学、聊城市春雨助学协会的爱心传递等。

**新学校，新起点，新希望！亲爱的学子们，杜郎口高中在召唤你，让我们一起扬帆**

远航!